

МЕТАЛЛУРГ

№ 28 (174)

 Орган парткома, завода
и заводоуправления Выксунских
металлургических заводов

17

Февраль 1935 года

ПРОБНЫЕ ПЛАВКИ

15 февраля, в новом мартеновском цехе, на печи № 6 впервые произвели завалку печи шихтой на 160 тонн

При расплавлении в печи металла было 148 тонн и разлили в изложницы 128 тонн, т. е. примерно на 30—35 тонн больше обычного.

При разливе из-за несвоевременной подачи ковша и по другим причинам потеряно металла 20 тонн

Плавка, которую производил заместитель начальника цеха тов. ЕМЕЛЬЯНОВ произведена в 13 часов и выдана по анализу.

Вчера снова печь № 6 загрузила в 160 тонн и есть все основания к тому, что бы эту плавку выдать за 11 часов.

Металлургия края досрочно выполняет план второй пятилетки

Чрезвычайный интерес представляют собой сведения о росте черной металлургии Горьковского края во втором пятилетии.

В 1932 году в крае было выплавлено 208 тысяч тонн стали и произведено 173 тыс. тонн проката. Через три года, в 1935 году, несмотря на отход в результате разделения края на Кировский и Горьковский, группы металлургических заводов—производство металлов поднялось: по стали до 484 тыс. тонн и прокату—до 355 тыс. тонн.

Овладение техникой вновь построенных в крае мартеновских печей и широко развернувшееся в металлургии стахановское движение позволили переключить работу 1936 года на еще большие скорости. Запроектированная стахановцами выработка металлов в этом году превзошла самые смелые ожидания. По этому плану металлургия края должна дать 678 тысяч тонн стали и 491 тыс. тонн проката. Это в три раза больше металла, чем произведено его в крае в 1932 году.

Два года тому назад 4 крайняя конференция ВКП(б), руковожимая тов. Жаковим, утвердила второй пятилетний план развития народного хозяйства края. По этому плану металлургия имела задание на 1937 год в 600 тыс. тонн стали и свыше 400

тыс. тонн проката. Но уже в 1936 году металлургия значительно перекрывает намеченный 5 летним планом уровень производства 1937 года и досрочно на год за вершает свою пятилетку.

Рост производительности идет исключительно за счет мобилизации внутренних резервов вскрытых стахановцами металлургии. Стахановские методы работы позволили на много увеличить с/ем стали с 1 квадрат метра подачи печей. На отдельных печах Выксунского завода уже достигнут рекордный с/ем в 7,29 тонны. Пять тонн с/ема стало обычным явлением для металлургов заводов им. Кагановича, Выксунского и Кулебаковского.

Особенно прекрасные результаты достигнуты в снижении продолжительности плавки Сталевар Кулебаковского мартена тов. Зимин плавит сталь за 4 часа 30 м. Сталевар электропечи завода им. Кагановича т. Гариков дал всеобщий рекорд продолжительности плавки 4 часа 25 мин.

Большие достижения имеет крайняя металлургия на фронте борьбы за рентабельную работу. Уже в прошлом году металлургия Горьковского края сэкономила государству свыше 10 миллионов рублей. Заводы Выкса, Кулеба и Первомайск в текущем году полностью отказались от государственной дотации.

(ГорьТАСС).

ДЕЛО ОГРАНИЧЕЛОСЬ РАЗГОВОРАМИ

В листопрокатном цехе, в старомартеновском, в старо-трубном и механической мастерской комсомольские организации по Всесоюзному рейду „легкой кавалерии“ ограничились одними разговорами.

К проверке выполнения решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б) по вопросам стахановского движения и помощи хозяйственным организациям в этом деле, еще приступили не все бригады.

В проведении рейда, „легкой кавалерии“ до сего времени не вовлечены стахановцы, передовые рабочие, инженерно-технические работники и даже комсомольцы.

Т. Емеев,—бригадир по организации труда и рабочего места в листопрокатном цехе даже не явился в комитет комсомола на совещание бригад и не думает приниматься за возложенную на него работу.

На лучше обстоит дело с „ЛК“ в старо-трубном цехе Комсоорг Савостьянов прямо заявил, что ни он, ни бригады рейда ничего еще не сделали.

Кроме того,—говорит Савостьянов,—аминанов-бригадир маршрута по нормированию и зарплата, совершенно отказывается от своих обязанностей и считает лишним проводить рейд „легкой кавалерии“.

В механической мастерской еще хуже обстоит дело с рейдом „ЛК“ Групповой комсомольской организации Гаутова резонно заявляет: „бригады по нормированию и заработной платы—Амискина выехали по рейду объявление..... чего еще над?“

Такое же положение и на старомартене. Комсоорг цеха Голубев много разговаривал по поводу рейда „ЛК“, но практически ничего еще не сделала ни одна бригада.

Комитет комсомола и бригады по маршрутам рейда вместо помощи цеховым организациям сидят и ждут от них сводок и материалов.

Не проводили серьезного значення проведение рейда и отдельные цеховые парторганизации.

В ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ СЪЕЗДА НА ВАХТУ ВСТАНЕТ НОМСМОЛЬСКАЯ СМЕНА

Прямая пограничников о полгове к X-му съезду комсомола в открывающую смену но только знают комсомольцы, но и беспартийная молодежь.

Комсомольцы Суванов, Рыбков, Науменко, работающие по ремонту агрегатов для областного завода на одной минуте простоя агрегатов во их время.

Беспартийная молодежь работает по половине Боровев для областного завода в день открытия съезда свою норму выполнять не меньше, как на 250 проц. Шля-

фович тов. Шабана в этот день выключит два котла.

Бывают в цехе простои агрегатов из за отсутствия и плохой работы ремней, шпорок т. Шенков общается не допустить на одной минуте простоя по его вине.

Первого марта — день открытия съезда на вахту выдвигают комсомольская смена тов. Кузнецова работая устанав на всех агрегатах и в цехом по смене новые режисеры.

Комсоморг Юшера

ТОВ. НОМСМОЛЬЦЫ, СЛЕДИТЕ МОЕМУ ПРимеру

Много я думаю, чем ознаменован будет съезд ВЛКСМ, но вопреки решению ЦК ВЛКСМ о помощи над библиотеками и решил помочь библиотеке не металлургической завода, а новым моделям читателей и активным пропагандистом мой скромный подарок съезду дешевого сталниского комсомола.

Сейчас я уже завербовал 20 человек читателей, которые не только раньше читали художественную литературу, но нах 18 комсомолец и 2 члена партия.

Первый раз я для них взял книги в свой абонемент, а теперь они берут сами.

Я признавал комсомольцев завода и в частности тов. Яраскин — первый мартов. Саварин и Мухомов — трубный цех последовать моему примеру.

Давайте поможем всем молодым работникам и работницам, всем стахановцам завода к X-му съезду комсомола стать активными читателями художественной и другой литературы.

Комсомолец чугуно-артельного цеха В. МУФТЕЕВ.

Я ПОЛИТИЧЕСКИ НЕ РАСТУ

На новом мартове очень плохо обстоит дело с политучебой, в группе комсомольского организатора Малиганова. Посещаемость политучебы дошла до того, что второго февраля занятия было совершенно сорвано.

Кроме того, по школам распространяли нас не считаясь с уро-нем наших знаний. Я, например, в 1943—35 гг. два раза

кончал кандидатскую школу, которую комсоморг снова обязал меня посещать в то время, как и политически значительно вырос и должен был продолжить школу истории партии. И так я занимаюсь повторением старого материала и высокополитически не расту.

А. Габузов.

СТАХАНОВИЦ СТАРОТРУБНОГО ЦЕХА

Работница старотрубного цеха В.Игнатьева, Козлова, Маслова и Тугунова, являются лучшими стахановками.

Нареченцы Игнатьева и Козлова 14 февраля нарабили по 1000 труб при норме 712. Обре-

вала Маслова обрехала 1600 труб при норме 930 А тов. Тугунова обрехала 1528 труб, на 578 труб больше нормы.

По этим стахановкам должны развиваться все работницы старотрубного цеха.

КАК ЦЕХИ ЗАВОДА ОТНОСЯТСЯ К РАСХОДОВАНИЮ ПАРОВ И ВОДЫ

Вне сравнительно недавно перед заводом стоял вопрос об увеличении поверхности нагрева наших котельных. В настоящий момент данный вопрос совершенно отпал, не потому, что увеличилось число котлов, а благодаря принятому цеховому ряду мероприятий (переделка топок, плановый ремонт котлов и проч.), и новым социалистическим формам труда.

В особенности на улучшение работы котельных сказалась стахановское движение и измешенные системы оплаты труда. Подтверждением этому является отсутствие простоев производственных цехов но вине паросилового цеха и резкое снижение удельного расхода условного топлива.

Учитывая все важность выполнения программы стахановского месяца, мы провели надлежащую подготовку и можем еще раз подтвердить, что простои производственных цехов но вине паросилового цеха, славящегося паром, воздухом и водой, не будет.

Неосомненно, что выполняемые на себя обязательства, у нас возможны тремя а производственными цехами по вине отпадет от нас не зависящая, что имеет место в настоящее время.

Снабжение паром всех цехов, расположенных на территории завода, производится от центрального котельного нижнего завода через два четырехтрубных магистраля, продвигаясь по трубопроводам, которые охватывают потребность в парах цехов нового завода, если цехпотребители добросовестно относятся к расходованию пара.

В действительности же получается далеко не так. Не говоря уже о том, что начальники цехов потребителей, не только не интересуются снижением себестоимости продукции, за счет снижения расхода пара, воздуха и воды, а наоборот, идут по пути наименьшего сопротивления. Примером служат котлоустановки, имеющей два нефтяных сосуда, из которых один паровой, а другой электростационарный. Работая

всегда на паровом насосе, час работы этого насоса обходится 1 руб 80 коп. Перейдя же на паровой электронасос стоимость одного часа работы будет стоить примерно 17,6 коп. Но труднее видеть, что выгоды от расходовать — чрезвычайно дорогие пары или сравнительно дешево электростационарный.

Вышеописанное также относится и другим цехам, например, вилкоплатному, пользующемуся для перекачки мазутов паровым насосом, не желая платить его электростационар.

Нефтегазика нового завода, имеющая два паровых насоса и один с электро-приводом, преимущественно пользуются паровыми, и отсюда естественно, очевидно, безразлично — сколько бы не сасали на них пара.

Расходные нефтегазика вилкоплатного с старотрубного цеха, совершенно не оглашены, следовательно, прогресса в них мал, мы одновременно отстали даже к. Высок. Поступление пара цеховыми насосами, требующими большого количества пара для разгрузки, естественно нарушает нормальное снабжение паром мелкосортного цеха, начальник которого не хочет обеспечить бесперебойную работу нагревательной печи, установкой насосов, работающей при давлении пара порядка 3 атмосфос.

С заключением договора с Гитросом за снабжение нашего завода паром произведенной 1946 г. себестоимость ее снижена по сравнению с 85 долгов, поэтому цехам, потребляющим пар, нужно было более подумать о замене паровых насосов (там, где это можно) на электростационар с одной стороны и с другой стороны, применяя срочные меры к налаживанию тепловой изоляции на внутритрубных паропроводах, неоптеродовы и бачки, что взаменительный стенови сохранит потери пара от 4% до 5%, а следовательно и дорогостоящего топлива.

Начальник паросилового цеха В. Шенков.

Передвижкам больше внимания

Член бюро Крайкома партии тов. Березинская поставила задачу перед организациями завода в ближайшие месяцы добиться, чтобы каждый рабочий завода читал художественную литературу.

Вашу роль в этом деле должны сыграть передвижные цеховые библиотеки и их работники. Вот почему непонятно такое пренебрежительное отношение к передвижкам со стороны отдельных партработников и коммунистов.

В механической мастерской совсем не работает передвижка, библиотекарь Акимович халатничает, но это совершенно не беспокоит партгору Чернушину. Расхлябаны книги передвижки ЦСЗ, но партгору тов. Кочевню не придет в голову надлежащего внимания. Не выполняет свою задачу библиотекарь старо-трубног цеха тов. Соколов, однако партгору Агаев не поспитался на

завести работу передвижки. Мы же продвигать перечис, как еще слабо цеховые партийные и профсоюзные работники занимаем через свои библиотеки внутренним художественной литературы в быт рабочих.

Существует еще недооценка к передвижкам и у самой Ц-нтральной библиотеки, иначе и нельзя характеризовать ее в передвижке Нового мартеа только имеется 40 книжечек. Организация продажи книг должна быть развита. При ограниченном книжном фонде в передвижках берут книги свыше 700 постоянных читателей, из них 100 стахановцев, 176 женщин.

Однако цеховым парт и профсоюзным передвижные библиотеки брать под свое наблюдение и по существу организовать работу передвижек.

Коробкова Чернышова

Активист библиотечной работы

Только что прочел в газете известия об обеденном периоде, как уже у небольшого стола, на котором расположенны книги, сидела группа людей — рабочих электростанции цеха.

Они нехотя-ли получили книгу Островского «Как закалялась сталь» — спрашивает партгруппировка тов. Гусев. У нас нет для меня никакого другого дела — просит бригадир ремонтной бригады.

Оглячка подери мне что забуду из художественной литературы, только по-проше — просит работница цеха.

Так, всегда в обеденный период, после окончания рабочего дня самими работниками по бованными обращается рабочие вилкоплатного цеха к своему об-

щественнику библиотекарю Ольге Гусев.

Все свободное от работы минуты Оля старается использовать для своей почетной нагрузки. За последнее время — среди рабочих в обеденные перемены, кроме обидных книг, прочитала книгу Анденко Я. Лейб-ов, слушала эту книгу 50 чев. Уже приступила читать книгу Островского «Как закалялась сталь».

Неслучайно, после той работы, которую Оля исполняет с большой любовью, в передвижной библиотеке насчитывают 165 читателей, а из них 32 человека лучших стахановцев.

Одним из молодых Оля своей работы, это мало знает в передвижке, да и те не всегда дозволяют творить запрос читателей. В. И.

Растут читатели, растет и спрос на книгу

Библиотека при школе ФЗУ работает не плохо. Благодаря большой работе библиотекаря тов. Тимофеевой — читательский состав достиг 384 человека, на 90 человек больше прошлого года. Растет потребность у школьников, в частности у активных читателей Свирина, Кузнецова, Николаева, Г

сарова и др. к художественной литературе, школьники особенно любят произведения Г. Гроссманова — «Куда вы идёте, земля?», А. Денко — «Я люблю» и Новикова Прибыло — «Цусума» и сожалениям этих книг недостаточна.

Р. Молочков

Оборудование дома техники под контролем командиров производства

По инициативе жен командиров и организаций завода в текущем году будет оборудован дом техники (Деловой клуб). Управляющий трестом Трубоостали тов. Иванченко ассигновал на оборудование дома техники средства и потребовал, чтоб уже в мае месяце клуб вступил в эксплуатацию.

Как уже «Металлург» сообщал, что под деловой клуб передано помещение бывшей фабрики кухни, где сейчас уже и приступили к работе.

Оборудование дома техники должно быть произведено в две очереди, т. е. к 1 апреля пустить в эксплуатацию второй этаж, кружковые комнаты, кабинеты и в мае месяце—вторую очередь.

Время идет, но работы подвигаются медленно: не хватает рабо-

чей силы, материалов. ОКС считает переоборудование клуба делом второстепенной важности.

Бюро ИТС не организовало постоянного контроля над оборудованием клуба, не организовало как это полагается обсуждение проектов, что будет в деловом клубе, т. е. не придало этому делу серьезного значения.

Спросить членов ИТР каким должен быть деловой клуб как организовать в нем работу, какие зметь кабинеты следует. Мы думаем, что Бюро ИТС по существу займется этим вопросом.

Мы присылаем тов. Тюбаева, Соболева, Липату, Тетельбаум, Смогина, Тарасову, Фокина и других выступить в газете «Металлург» на тему каким вы считаете нужным кабинет на заводе дом техники.

Волнения большой радости

Ежегодно на заводе растут новые и новые культурные учреждения, создаются все необходимые условия для роста и отдыха людей.

Нельзя без волнения и большей радости встретить сообщение, что у нас в этом году будет дом техники—это большой вклад для технического роста командиров.

Я лично хотел, чтобы в доме техники на ряду с хорошо оборудованным читальным залом,

комнатой отдыха, комнатой игр были организованы кабинеты по мартовскому и прокатному делу, чтобы в этих кабинетах были показатели работ родственных предприятий, литература, журналы.

Обязательно нужен лекционный зал и почаще устраивать лекции на общие технические темы, и лекции узко специальные.

Мастер К. Кривов.

Что необходимо иметь в доме техники

Я лично думаю в доме техники должен быть хорошо оборудованный зрительный зал, где можно показать художественную самостоятельность ИТР. Необходимо будет сделать тир и оборудовать специальную комнату для фото-кружка.

Комната отдыха должна быть обязательно и обставлена мягкой мебелью, бильярдную так же необходимо.

Неповоротливые снабженцы

Кондукторские бригады, стрелочники и смазчики в ночное время, работают с ночными сигналами—ручными фонарями. Фонари, что бы их хорошо было видно должны иметь исправную горелку и фитель.

В настоящее время бригады

Буфет нужно сделать со столами, обставленными живыми цветами. Внутренний вид клуба ИТР необходимо художественно оформить всевозможными картинами, портретами вождя и лучших инженерно-технических работников.

Библиотека, как с технической, так и художественной литературой также необходима.

Техник—П. Елизеев.

на нашем транспорте из за отсутствия 3 линейных горелок и фителя, не имеют этих сигналов. Транспортный отдел в течение года добывается от отдела снабжения горелок и фителя, но он достать их не может.

А. Б.

Отсталый участок

Самый слабый участок работы на заводе—это физкультура. Заводское бюро физкультуры и его руководители Явинец и Личнев по-большевистски за дело не берутся. Работа по сдаче норм ГТО первой ступени не сдвинулась и с места. Работы со значкистами не велось и не ведется до сего времени. Не так много осталось времени до десятого съезда ВЛКСМ. Все комсомольские группы завода взяли обязательство к десятому съезду комсомола сдать полностью все земные нормы ГТО первой ступени.

Эти обязательства комсомольцами могут быть не выполнены, если заводское бюро не возьмет это важное дело в свои руки и, как до сегодняшнего дня, не будет обеспечивать инструкторами для премии норм.

В ближайшие дни февраля необходимо созвать конференцию значковцев завода по вопросу дальнейшей оборону физкультурной работы, о подготовке к сдаче норм ГТО второй ступени и организации физкультурных зарядок в цехах завода с тем, чтобы значкисты были непосредственными организаторами физзарядки. Значкисты—это главные помощники инструкторов и заводского бюро, которых только нужно суметь использовать.

Физкультурный зал должен быть использован на все сто процентов. Помещение тяжелоатлетической секции необходимо привести в полный порядок. Зал нужно чаще мыть и доукомплектовать в него только в физкультурных костюмах.

Ал. Ч. Крышкин.

Соревнования 3-х городов

18 февраля с 11 часов утра состоится массовые физкультурные соревнования 3 х городов: Выкса, Муром, Кулебаки.

Старт для участников соревнований—по лыжам в 11 часов утра и соревнования по конькам в 5 часов вечера.

Соревнования заканчиваются встречей по хоккею между командами Выкса—Муром.

Ответственный редактор М. БЕЛОВ.

Уполномоченный крайлита
Ж 3836 Тип. «В.Р.»